

Информация по выполнению мероприятий дорожной карты по развитию шахматного образования в образовательных организациях Ханты-Мансийского автономного округа – Югры

В рамках выполнения программы дорожной карты по развитию шахматного образования в образовательных организациях Ханты-Мансийского автономного округа – Югры проведена работа по созданию методической копилки по шахматному образованию для педагогов образовательных организаций. Издан и распространён электронный сборник методических материалов по шахматному образованию. Автор методического пособия Игорь Георгиевич Сухин - кандидат педагогических наук, старший научный сотрудник Института стратегии развития образования Российской академии образования, автор Федерального курса для начальной школы "Шахматы – школе», член рабочей группы по развитию шахматного образования в образовательных организациях Ханты-Мансийского автономного округа – Югры.

Югорской шахматной академией осуществляется информационная поддержка ключевых мероприятий дорожной карты. На официальном сайте учреждения создан и регулярно обновляется раздел «Шахматное образование».

С целью более близкого знакомства школьников с шахматным искусством, в ноябре-декабре 2016 года в Югорской шахматной академии проводилась познавательно-развлекательная программа для учащихся начальной школы «В шахматном королевстве». Проведено 20 мероприятий, в которых приняли участие 429 школьников из 7 образовательных школ г.Ханты-Мансийска.

Одна из основных составляющих изучения шахмат - участие в соревнованиях. В декабре 2016 года для школьников автономного округа были организованы соревнования по шахматам. Для большего охвата участников, состязания проводились через Интернет. В командных Интернет-турнирах приняли участие 110 команд. Количество участников - 440 человек. Все 22 муниципальных образования приняли участие в данных соревнованиях. Соревнования планируется проводить ежегодно.

Для обучающихся профессиональных образовательных организаций Ханты-Мансийского автономного округа - Югры предложен план дистанционных соревнований по шахматам:

- Личный чемпионат Ханты-Мансийского автономного округа – Югры по шахматам с классическим контролем через Интернет;
- XI открытый лично-командный Интернет-Кубок Губернатора Ханты-Мансийского автономного округа – Югры по шахматам;
- Открытый командный Интернет-турнир сборных муниципальных образований Ханты-Мансийского автономного округа – Югры по активным шахматам.

Для повышения квалификации лиц, проходящих спортивную подготовку в Югре, любителей шахмат, традиционно, два раза в год проводится Интернет-сессия шахматного мастерства - серия занятий по уровням подготовки под руководством ведущих тренеров России. В 2016 году было предложено принять участие в данном мероприятии школьникам и педагогам Югры. Учитывая то, что дети только начали активно изучать шахматы, для многих эти занятия показались достаточно сложными. Был предложен альтернативный вариант - новая программа которая включает 102 урока для 3 лет обучения (34 урока для каждого года). Для участия дистанционных занятиях в общей сложности поступили заявки от 53 образовательных учреждений для 580 учеников и учителей. Много заявок поступило от образовательных учреждений городов Ханты-Мансийск, Нижневартовск, Сургут, Югорск, Нягань, Когалым, Радужный, Пойковский, Покачи, Советский, а также поступало множество заявок из сельских поселений.

Пройдя этот курс, ученики могут овладеть базовыми знаниями шахмат. Для учеников уже имеющих навыки и базовые знания шахмат был выдан доступ к урокам 2 и 3 года обучения. Каждый из учеников кроме дистанционного изучения теории шахмат имел возможность в классе и дома под своим логином и паролем решать упражнения различного уровня сложности.

При этом для каждого ученика проводилось разноуровневое обучение, в зависимости от его знаний и интереса к шахматам.

Югорской шахматной академией запланированы выездные мастер-классы в муниципальных образованиях автономного округа. Для детей в программу мероприятия включены шахматная викторины, познавательная - развлекательная программа, и сеанс одновременной игры с тренером академии, для педагогов лекция для судей по правилам вида спорта «шахматы», ознакомление с компьютерной программой «Шахматное образование». 26, 27 апреля запланированы мастер-классы в пгт. Талинка, городах Нягань, Югорск, Советский, пгт. Приобье.